Гастрольное лето ...

МЫ-С НИКОЛАЕВЩИНЫ

Лауреат премии имени Николая Островского Николаевский Государственный украниский музыкально-драматический театр приезжает в Оренбург и Орск впервые, хотя наши гастрольные маршруты достаточно обширны. За шестнадцать лет своего существования мы побывали в Карелии, Белоруссии, Северной Осетии, Аджарии, Абхазии, в городах Российской Федерации — Брянске, Калуге, Калинине. Пензе и других. Коллектив театра награжден почетными грамотами Президиума Верховного Совета Карельской. Аджарской и Абхазской автономных республик. почетными грамотами нескольких обкомов и облисполкомов. Тем большее волнение мы испытываем перед встречей с еще незнакомыми нам, но взыскательными зрителями оренбургского края. С нетерпением и творческим волнением готовимся мы к ней.

В творческом составе нашего театра - преимущественно молодежь. Да это и не удивительно, ведь и сам театр еще так молод. Но, несмотря на это. он решает лостаточно сложные творческие задачи, старается поднимать животрепещущие проблемы современности, пропагандирует произведения украннской, русской и мировой классики, драматургию братских республик, проводит большую работу по эстетическому и военно-патриотическому воспитанню подрастающего поколения, воспроизводя на сцене геронческое прошлое нашего на-

рода.

Так, в прошлом году к 30-летию освобождения Николаевшины от неменко-фашистских захватчиков театр подготовил героическую поэму «Ольшанцы», повествующую о беспримерном полвиге лесантного отряда под командованием старшего лейтенанта К. Ольшанского, который сыграл большую роль в освобождении города Николаева. Это единственный случай в истории Великой Отечественной войцы, когда всем 68-ми участникам десанта было присвоено почетное звание Героя Советского Союза.

В канун празднования годовшины Советской Армии театр показал еще одну работу, созданную на местном материале. Это был спектакль «Партизанская искра» Б Арова и М. Саенко, рассказывающий о комсомольской подпольной организации села Крымка, действия которой можно сравнить с подвигом молодогвардейцев. Недавно в Николаеве спущен на воду рудовоз, который носит имя командира комсомольской подпольной организации «Партизанская искра» Героя Советского Союза Парфентия Греча-HOTO.

В репертуаре театра спектакли «Мария» А. Салынского. «С повинной» Л. Митрофанова «Таблетку под язык» А. Макаенка, «Страна Айгуль» М. Карима, «Захар Беркут» Н. Франко, «Дума про Британку» Ю. Яновского и другие.

Современную украинскую советскую драматургию на нашей оренбургской афише представляют одна из лучших пьес известного украинского драматурга Николая Зарудного «Дороги, которые мы выбираем», а также музыкальная комедия Б. Александрова «Кому улыбаются звезды» по пьесе академика А. Корнейчука «В степях Украины».

Украинская классика представлена в нашем гастрольном репертуаре пятью спектаклями. Это - народная музыкальная «Майская ночь» М. Старицкого по одноименной повести Н. В. Гоголя, сатирическая музыкальная комедия М. Старицкого «За двумя зайцами», две жизнерадостные комедин-шутки «Оказались в дураках» М. Кропнвинцкого и «Сватанье на Гончаровке» Г. Квитки-Основьяненко, сатирическая комедия классика украннской драматургии И. Карпенко-Карого «Сто тысяч».

Как видите, наш репертуар преимущественно музыкальный если к названным спектаклям добавить музыкальную комедию В. Лукашова «Бравый солдат Швейк» по одноименному роману Я. Гашека и оперетту В. Колло «Любовь по-американски». Сейчас театр заканчивает работу ная двумя спектаклями: музыкальной комедией А. Рябова «Красная калина», которая расскажет вам о борьбе украинских казаков за воссоединение Украины с Россней, и бессмертной комедией классика мировой драматургии К. Гольдони «Мирандолина». Премьеры этих спектаклей состоятся в Оренбурге.

Не забыли мы и о самых маленьких. В волшебный мир сказки их перенесет спектакль «Девочка и короли» Б. Рябки-

Побывав на наших спектаклях, вы познакомитесь с творчеством режиссеров В. Псяревского, З. Шереметы и автора
этих строк, увидите декорации,
выполненные по эскизам главного художника театра
И. Олейника, услышите оркестр,
хоры и солистов под руководством главного дприжера-хормейстера В. Григорьева, Балетной группой руководит мололой балетмейстер В. Левченко.

В труппе нашего театра есть много опытных, известных в нашей республике актеров как старшего, так и молодого поколения; есть и совсем молодые, но уже заявившие о себе. Вы оцените сценические работы народного артиста УССР Р. Гаврилко, заслуженных артистов УССР Л. Газзевич, Д. Боршова, Г. Черемушева, артистов З. Дормидонтовой, Н. Толмачевой, Л. Ганчо, О. Шербак, Л. Ивановой, В. Мальцевой и многих других.

Приглашаем на наши спектакли. Надеемся, что первая встреча послужит началом корошей, крепкой дружбы.

В. КАРПЕНКО, главный режиссер театра, заслуженный артист УССР.